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方程式

|x|+ 3|x− 1| = 9

を解きなさい．
(23 福島大 後 共生システム理工 2(1))

【答】 x = − 3
2
, 3

【解答】
|x|+ 3|x− 1| = 9 …… 1⃝

x と x− 1 の正負の変わり目の x = 0, 1を境にして場合分けをする．

( i ) x ≦ 0 のとき

1⃝ ⇐⇒ −x− 3(x− 1) = 9

− 4x = 6 ∴ x = − 3
2

これは x ≦ 0を満たす．

(ii) 0 ≦ x ≦ 1 のとき

1⃝ ⇐⇒ x− 3(x− 1) = 9

− 2x = 6 ∴ x = −3 これは 0 ≦ x ≦ 1を満たさない．

(iii) x ≧ 1 のとき

1⃝ ⇐⇒ x+ 3(x− 1) = 9

4x = 12 ∴ x = 3 これは x ≧ 1を満たす．

以上より，求める解は

x = − 3
2
, 3 ……（答）

である．

• 1⃝の解は y = |x|+3|x−1|のグラフと直線 y = 9の交点のx座標である．y = |x|+3|x−1|
と y = 9を図示すると下図となる．

y = |x|+ 3|x− 1|
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よって，求める解は x = − 3
2
, 3 である．


